
Η Ιερά Κοινότης Αγίου Όρους για διάλογο με Ρωμαιο-Καθολικούς 
05.10.09  

Επίσημη θέση για τη συνέλευση της Μικτής Επιτροπής του 

Διαλόγου των Ορθοδόξων και Ρωμαιοκαθολικών στην Κύπρο, 

πήρε η Ιερά Κοινότητα του Αγίου Όρους σήμερα. 

  
Η Ιερά Κοινότητα αποφάσισε τα κάτωθι: 
  
1. Το Άγιον  Όρος ανά τους αιώνες παραμένει χάριτι 

Χριστού πιστός θεματοφύλαξ της Αγίας Ορθοδόξου 

Πίστεως, την οποία οι θεοκήρυκες Απόστολοι παρέδωσαν στην Εκκλησία και οι 

θεοφόροι Πατέρες μας με άγιες Οικουμενικές Συνόδους διετήρησαν δια των αιώνων 

απαραχάρακτη. Την παράδοσι αυτή πιστά ετήρησαν και οι προγενέστεροι ημών 

Αγιορείται πατέρες. 

  

2. Πληροφορηθέντες ότι στην μέλλουσα να συνέλθη λίαν προσεχώς εις Κύπρον 

Ολομέλειαν της Μικτής Διεθνούς Επιτροπής του Θεολογικού Διαλόγου μεταξύ της 

Ορθοδόξου Εκκλησίας και των Ρωμαιοκαθολικών θα συζητηθή το θέμα «του ρόλου του 

Επισκόπου Ρώμης εν τη κοινωνία των Εκκλησιών κατά την πρώτην χιλιετίαν», η 

καθ᾽ ημάς Ιερά Κοινότης, μη γνωρίζουσα το ακριβές θεματολόγιο του εν λόγω Διαλόγου, 

εκφράζει την έντονον ανησυχία και τον προβληματισμόν αυτής, διότι συζητείται το 

Παπικόν Πρωτείον, πριν ακόμη ο Παπισμός αποβάλη τα αιρετικά του δόγματα και τον 

κοσμικό του χαρακτήρα (Κράτος του Βατικανού). Η μόνη προϋπόθεσις για να 

συζητηθή το θέμα του Πρωτείου είναι η επάνοδος των Ρωμαιοκαθολικών στην 

Ορθόδοξο Πίστι και στο συνοδικό πολίτευμα της Ορθοδόξου Εκκλησίας, και όχι η 

«ενότης εν τη ποικιλία» των δογμάτων. 

  

3. «Η Ορθόδοξος Εκκλησία είναι αυτή, μόνη η Μία, Αγία Καθολική και Αποστολική 

Εκκλησία» καθώς τούτο εδήλωσε στον πάνσεπτο Ιερό Ναό του Πρωτάτου και η Αυτού 

Θειοτάτη Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ. κ. Βαρθολομαίος την 21.8.2008, 

κατά την επίσκεψί του στο Άγιον Όρος. Τούτο αυτό πιστεύομε και ημείς και θα 

παραμείνουμε σταθεροί σε όσα οι άγιοι πατέρες μας διεκήρυξαν. 

 Άπαντες οι εν τη κοινή Συνάξει Αντιπρόσωποι και Προϊστάμενοι των είκοσι Ιερών Μονών 
του Αγίου Όρους Άθω.  

 
http://www.romfea.gr/index.php?option=com_content&task=view&id=3199&Itemid=2 


